
C8 - Corrections des N°2, 11 et 21 

non faits en cours  



a. Equation de la première courbe : 

x(t) = k t + x0 avec k = constante 

Or v =  

v = dx/dt = 

k donc v = k est constante => 

cette courbe correspond à un 

mouvement rectiligne uniforme 

Pour la seconde courbe, le point 

est immobile. Pour la 3ième , 

la vitesse n’est pas constante : elle 

augmente dans le temps car le 

coefficient directeur de la tangente 

à la courbe augmente. 

b.  

c.   



Soit M la masse du gros poisson et m 

celle du petit poisson. Comme on 

suppose le système des 2 poissons 

isolé, 

la quantité de mouvement va se 

conserver : 

 

 

Or pavant =  

et paprès =  

 

D’où 

 

Soit v =  
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Cas 1: 
• Avant le choc : 
 
 
 

• Après le choc : comme le système 
est isolé, 
Or  
 

p1 = m1v1 = 

p2 = m2v2 = 0 kg.m.s-1 

(m1+m2)v’ donc  v’ =  

paprès = pavant = p1 = 

paprès = 

v’ = paprès / (m1+m2) = 1,1.105/120.103 = 

v’ = 0,92 m.s-1 = 3,3 km.h-1. 

Cas 2: 
• Avant le choc : 
 
 
 

 

• Après le choc : 

p1 = 1,1.105 kg.m.s-1 

p2 = m2v2 = 20.103 x 2,0/3,6 =  

1,11.104 kg.m.s-1 

=> pavant = 1,21.105 kg.m.s-1 

v’ = paprès / (m1+m2) = 1,21.105/120.103 = 

v’ = 1,01 m.s-1 = 3,63 km.h-1. 

paprès = 1,21.105 kg.m.s-1 

Cas 3: 
• Avant le choc : 
 
 
 

 
 

• Après le choc : 

p1 = 1,1.105 kg.m.s-1 

p2 = 1,11.104 kg.m.s-1 

donc pavant =
 

v’ = paprès / (m1+m2) = 9,9.104 /120.103 = 

v’ = 0,83 m.s-1 = 3,0 km.h-1. 

paprès = 9,9.104 kg.m.s-1 

p1 – p2    (v2 est négative). 

pavant = 9,9.104 kg.m.s-1 

p1 p2 
pavant 


